

湾区升明月 天涯共此时

——大湾区中秋电影音乐晚会唱响家国同圆

21日晚8时15分,“湾区升明月”2021大湾区中秋电影音乐晚会在深圳深情唱响,百名内地(大陆)、香港、澳门、台湾的电影人和音乐人齐聚一堂,深情演绎港澳和内地影视作品里的经典名曲,共同唱响新时代大湾区里的家国同圆之歌。

同根同源 同心协力

万里无云镜九州,最团圆夜是中秋。粤港澳大湾区文化血脉相通、地域情感共融、人缘相亲相近,一轮明月升,照亮人们心中对美好未来的共同祝福。

“我们想做的,也就是‘温暖的相聚’。大家从四面八方赶来,然后聚在一起。这场晚会就像港珠澳大桥一样,架起一个沟通和交流的纽带。”晚会总导演段嵘说。

整场晚会以团聚团圆为主线,以电影和音乐为媒介,邀请内地观众、港澳台同胞、全球华人共享电影之美、和合之美,共同感受大湾区的文化氛围,欢庆这喜悦与温暖的团聚时刻。

《真的汉子》《一生何求》《狮子山下》《月半小夜曲》……一首首粤语歌曲唤醒人们记忆中香港电影里的光辉岁月;而从诗意的描绘大湾区的主题曲《湾》到家国一体、心手相连的《国家》《民生》,从澎湃着中华声音的《我的中国心》到歌颂抗美援朝精神的《最可爱的人》……一众经典歌曲更是唤醒观众的家国情怀和思乡情愫。

“中秋是团聚和传承的节日,这场晚会也是一场团聚和传承的盛会。为了参加这场演出,香港中乐团很多成员从世界各地飞回香港,高度重视。”段嵘说。

晚会现场,蹙过岁月河水的音符,将中秋夜的万家灯火化作璀璨星光,触动人们心底最柔软的地方。“比电影更暖的是生活,比中秋更暖的是陪伴,比明月更暖的是祖国。”段嵘说。

同根同源,同心协力——随着《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》的正式发布,如今,粤港澳大湾区建设正迈入新的发展阶段。中秋一轮皓月,照耀的是粤港澳三地人民的团圆梦,更是大家共同建设大湾区的中国梦。

香港音乐人陈少琪形容,这是一场“用歌、用电影画面汇聚所有中国人的心”的特殊演出。他说:“我一直非常期待,在中秋节这个温暖的节日里,能有这样一个令人感动的节目。”

一脉相承 共同记忆

作为20世纪华语影视的先遣力量,香港电影和电视剧辉煌数十载,成为几代人的共同记忆。

《黄飞鸿》《新龙门客栈》《射雕英雄传》等武侠片的风格影响至今;《英雄本色》《纵横四海》《警察故事》中塑造的形象成为时代记忆;《大话西游》《重庆森林》《花样年华》早已成为影迷奉为爱情经典……

其中的经典歌曲更是印刻在每个人心中。大湾区中秋电影音乐晚会上,既有《男儿当自强》《敢爱敢做》中唱出的荡气回肠,也有《晚秋》



9月21日,“湾区升明月”大湾区中秋电影音乐晚会深圳现场。均系新华社发

《一生何求》《月半小夜曲》里的婉转悠扬,还有《世间始终你好》《喜欢你》里的情比金坚。

承载着港人成长记忆的《麦兜与鸡》和成为香港市民同舟共济、奋发图强象征的《狮子山下》,更反复拨动人们记忆深处的那根心弦,在歌声中品味经典,在经典中雕刻时光,在时光中找到自己。

回眸、牵手、相拥;美人、美食、美景;亲情、友情、爱情……伴随着美妙的音乐,香港电影中最美好的瞬间一一展现在人们脑海中。

段嵘说,晚会在经典曲目选择方面,既有经历过20世纪八九十年代香港流行文化的观众熟悉的歌曲,也有在当下通过短视频等方式重新被年轻人发现的曲目。此外,还有一部分普通话歌曲填上了粤语歌词,以及部分粤语歌曲重新填写了部分普通话歌词,更凸显出文化上的互通、情感上的交融。

“虽然不会讲粤语,但听着很亲切,唤起了很多回忆,梦回儿时。港澳的前辈艺人就像亲切的家人和朋友。”内地歌手周深说。

在互联网上,晚会激起了千万网民的强烈回响。有网民留言说,这场晚会“既熟悉又陌生”;还有网民留言“耳熟能详,梦回儿时”“深入

人心,跟唱落泪”;不少网民还送上“同赏一轮月,同在一大家”“人和月圆,大湾区明天更好”等美好祝福。

段嵘说,“十四五”规划纲要提出,支持香港发展中外文化艺术交流中心,这是首次将香港的文化地位写入国家规划。这既能够挖掘香港自身的文化特质,促进中华文化在香港传承和弘扬,也有利于借助香港国际化平台,向世界讲好中国故事。

“大湾区充满希望,人才很多,尤其是艺人一定要加油。我会尽己所能做好,做好传承和发扬。”香港艺人钟镇涛说。

情暖中秋 前程似锦

“前看,从来未踏足过的风光”“突破,为值得的未来奔波”……作为大湾区生活纪实主题曲,新填普通话歌词的《起跑线》响起,唱响香港年轻人逐梦大湾区的声音,青年们共同向着世界、向着未来启航。

从视觉设计引入港珠澳大桥元素,到出现在晚会现场的嫦娥五号探测器,再到用碑帖元素聚集而成的“湾区升明月”主题词……段嵘说,这场晚会追求时尚感、国际化、年轻化的表达,期盼着大湾区更加美好的未来。

香港月饼、澳门糕点、佛山家电、东莞服装、广州美妆、深圳数码……作为产业集聚和创新高地,粤港澳大湾区有引领全球的“湾区制造”,也引领着生活消费风尚。

自9月2日起,首届“粤港澳大湾区购物节”已把湾区好物推荐到了全国各地。晚会现场,超过100名明星和淘宝主播在晚会现场深度联动,同步带货大湾区。

据统计,截至21日,大湾区购物节总参与消费者1.9亿人次,总销售超过1000亿元,有力带动了大湾区消费升级。主办方也宣布将每年的9月2日定为“粤港澳大湾区购物节”开幕日,持续推动粤港澳融合发展,为广大消费者提供丰盛的湾区好物。

湾区升明月,星光奏长歌。在中秋夜的光影斑斓中,粤港澳大湾区正朝向生态安全、环境优美、社会安定、文化繁荣的美丽湾区阔步迈进。

“大湾区很有发展前景,有得天独厚的资源,聚合了电影人才。希望未来一起为影视文化发展作出新的贡献。我们希望用优秀的影视作品反映、记录、带动大湾区建设的光辉历程,为大湾区发展献计献策。”电影《长津湖》出品人于冬说。

新华社深圳9月22日电

中央广播电视总台中秋晚会精彩破圈
相关视频全网播放量超过9亿

今年中央广播电视总台中秋晚会首次在海内外同步播出,21日20时,总台中秋晚会如约而至。

“整场晚会,不得不说,真是用心又走心了!”今年的总台春晚出新出奇,引发网友的好评。截至21日22时,总台春晚电视直播关注度和市场占有率双双第一,共收获全网热搜超过300个,相关话题阅读量超过90亿,相关视频全网播放量超过9亿。数字的背后代表了观众实实在在的认可。

此次晚会将现场舞美、实景道具、AR虚拟以及视频画面巧妙结合,将所有元素内容相辅相成,为观众带来全方位视听效果。网友评论:“总台春晚这个繁星璀璨的天空的舞台,像电影一样精美,特别是宇航员那段。”

李玉刚和白金演唱歌曲《万疆》,镜头拉开后,现场的水面与画中的水面连为一体,李玉刚居然驾船驶出《秋山草堂图》画外穿越进现

场舞台。网友评论:“用高科技带我们走入了一幅山水画中,真的是一下子把意境烘托出来。”“气质绝妙。传统文化、音乐演绎、高科技三位一体,通过这样别有韵味的方式呈现《万疆》,也太绝了!”

节目设置上,主线脉络清晰,以国家站位升华主题,用家国情怀为内核唤起全球华人的情感共鸣。一曲交响乐版《觉醒年代》主题曲让网友听得热血沸腾。李宇春化身“孩子王”,跟喜德县的彝族小朋友共同演出,这些孩子眼神里透露的纯粹和阳光,向观众传达希望的力量。

中秋赏月的传统,在今年春晚以另一种形式实现。刚刚结束任务的神舟十二号宇航员回来时没有忘记捎上一份中秋礼物:一组由他们亲手拍摄的在太空看到的月球照片,和嫦娥以同样的视角看到月球,网友惊叹“这才是真正的‘千里共婵娟’!”

(据光明网)

第九届中国京剧艺术节在京开幕



京剧交响套曲《京城大运河》演出现场。资料图片

9月21日晚,第九届中国京剧艺术节在国家大剧院开幕,将集中展示全国27个省市区、41个表演团体的23台大戏、4台折子戏专场及10台线上展演剧目。这也是艺术节首次以线上直播的形式向全国观众全面展示。

开幕演出为北京交响乐团、北京京剧院联合演出的京剧交响套曲《京城大运河》。该作品在艺术形式上大胆探索,首次运用交响乐、京剧艺术相结合的舞台形式,立体展示京杭大运河北京段的历史遗迹和人文风貌,挖掘弘扬其时代价值。

在本届京剧节的人选剧目中,现代戏、新编历史剧、整理改编传统戏三者并举。现代戏中,既有《母亲》《梅兰芳·蓄须记》《红色特工》等发掘红色文化、弘扬红色精神的革命历史

题材剧目,又有《花漫一碗泉》《邓稼先》等立足真实人物、反映广阔现代生活的现实题材剧目;新编历史剧《文明太后》《珠帘秀》等剧目,以及整理改编传统戏《孙悟空三借芭蕉扇》《凤凰二乔》等剧目,则以各具特色的京剧传统、创新的艺术表现,呈现了京剧的新亮点、新发展。

本届京剧艺术节首次采取线上直播和线下演出相结合的方式。9月21日至10月15日期间,所有参演剧目将进行线上直播,统一在文化和旅游部艺术司“文艺中国”快手号上发布(每场7天)。

据悉,本届京剧艺术节由文化和旅游部、北京市人民政府主办,文化和旅游部艺术司、北京市文化和旅游局承办,于9月21日至10月15日举办。(据光明网)

奥斯卡电影博物馆开幕在即



奥斯卡电影博物馆外景。资料图片

位于美国洛杉矶的奥斯卡电影博物馆定于9月30日向公众开放。美国男演员汤姆·汉克斯等嘉宾和媒体记者21日出席了博物馆预览活动。

据路透社报道,这座博物馆由奥斯卡金像奖颁发机构美国电影艺术与科学学院经营。博物馆由意大利建筑师伦佐·皮亚诺设计,占地2.8万平方米,位于洛杉矶中部,从那里可一览远处山上立有的巨大

“好莱坞”字牌。汉克斯说,世界各地都有电影博物馆,但这座博物馆的意义非同寻常,因为它由美国电影艺术与科学学院经营、创办在洛杉矶,这里是好莱坞所在地。汉克斯曾获得两届奥斯卡最佳男主角奖。

奥斯卡电影博物馆的建造原计划2017年开幕,但由于工程延期和新冠疫情等原因,直到今年才对公众开放。(新华社微特稿)

第十一届北京国际电影节开幕

北京方案酝“新机” 中国电影开“新局”

由国家电影局指导,中央广播电视总台、北京市人民政府主办,北京市电影局、北京市广播电视台、北京广播电视台、北京市怀柔区人民政府、北京控股集团有限公司承办的第十一届北京国际电影节9月21日在北京雁栖湖国际会展中心开幕。

开幕式上,第十一届北京国际电影节常务副主席莫高义在致辞中表示,电影事业展现生机勃勃的发展前景,北京国际电影节“新十年”将继续坚持自信自强、守正创新,立足战略定位、用好优质资源,打造中国电影勃兴的“北京方案”。

电影人讲述对电影的爱

北京国际电影节“天坛奖”国际评委会评委在开幕式上亮相。评委会主席巩俐表示,全体评委一定会用认真、专业的态度评选出心目中的最优秀的影片,希望通过北京国际电影节,能让世界上更多的人了解我们中国的文化、艺术和中国的故事。她希望在北京电影节期间,中国的观众能看到更多更好的来自全世界的优秀电影。

本届“天坛奖”推出“云评奖”解决方案,积极应对全球疫情带来的不利影响,率先将“天坛奖”“注目未来”的评奖、颁奖工作转移至线上。

本次“天坛奖”共有15部全球佳作入围。在开幕式上,朱一龙和周冬雨作为推介嘉宾,介绍了5部与“成长”有关的参选作品;姚晨、杨颖推介了探讨“人生心安之处”的5部入围作品;白百何、杜江推介的5部作品探讨的是“历史的天空下”的个体生命如何承担起家国责任。几位推介嘉宾的精彩引荐,让观众看到了电影的思想之美、文化之美、艺术之美。

在“中秋对话”环节中,几位演员从不同角度倾诉了对电影行业和演员职业的“挚爱”。

讲好中国故事 首都电影市场热度攀升

由北京出品、于9月30日公映的战争巨制《长津湖》作为开幕影片,可以说是恰逢其时。电影以壮烈的战争背景做依托,以积极的纪念意义为根基,更有极具实力的团队大成本投入做保障,无论是工业实力,还是主创选择,都能代表近年华语战争片的最高水准。该片的出品人及总制片人于冬,总监制兼编剧黄建新,监制及导演陈凯歌、徐克、林超贤,领衔主演吴京,主演朱亚文、李晨、韩东君、李岷城以及友情主演张涵予也来到开幕式现场,主创们分享电影拍摄的幕后花絮,

朗诵了经典诗篇《最可爱的人》。

除最新主流大片引发观影热潮外,“北京展映”单元的经典佳作也让观影氛围变得炽热,北影节首日售票战报显示,最快售罄的10部影片有《今敏:造梦机器》《妄想代理人》《永不消逝的电波(4K)》《红高粱(4K)》等,其中《穆赫兰道(4K)》更是以9秒售罄,成为“最拼手速影片”,展现了中国电影市场背后的文化繁荣和中国影迷对电影的爱与热情。

“新机·新局”打造具世界影响力的电影节

今年北影节从影片、影人、影都三个维度带来惊喜。“天坛奖”评奖、北京展映、电影嘉年华、闭幕式暨颁奖典礼等活动全面升级,以云端连线、远程交易、视频会议、直播互动、线上观影等数字化手段,为嘉宾、媒体、影迷提供更好的云端沉浸式参与体验。

其中,“北京展映”在京津冀的31家影院放映近300部、1000余场次的中外影片,让观众尽情享受电影的饕餮盛宴。北影节还设置了“庆祝中国共产党成立100周年特展”“冬奥影像特展”“评委会主席巩俐作品回顾展”“修复经典”“系列饕餮”“大师回顾”“中国故事”等17个展映单元。线上影展与云上北影节

独家合作伙伴——爱奇艺联合推出近百部海内外佳作,其中包含十余部新片,设置“第一视角”“聚焦俄罗斯”“震式发布”等单元。此外,北京广播电视台同时开启第十一届北京国际电影节电视展映,影迷们有了更多观影选择,“客厅影院”进入千家万户。

(据新华网)

权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字
个人证件:100元/证(50字内)
咨询热线:0756-2611111

遗失声明

遗失声明

林景煜遗失广州天力物业发展有限公司珠海分公司开具的F栋1503房装修押金收据一张,编号:3042913,金额伍仟元,声明作废。

遗失声明

粤C50899遗失营业执照正本,注册号4404063000067,声明作废。

遗失声明

珠海御茗企业管理咨询有限公司遗失法人章一枚,声明作废。

遗失声明

罗喜显,东方体育度假世界(珠海)有限公司会员,卡号PM165,遗失申请书、合约书、会员卡、会员证书,声明作废。

遗失声明

珠海市平沙山庄卡拉OK歌舞厅遗失营业执照正、副本,注册号:97983000-1,声明作废。

遗失声明

珠海市南屏中兴机药具行遗失营业执照正本,注册号:440408600063883,声明作废。

遗失声明

曹晓亮遗失珠海卓卓置业有限公司项目恒大玺开具的认购书一份(编号0000852),房号1栋1802,总金额1841712元,声明作废。

遗失声明

汤媚遗失珠海市卫生学校毕业证(专业:美容美体),证号:2014030020756,声明作废。

遗失声明

中才(珠海)企业管理有限公司遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

珠海市拱北艾莎私人定制美容馆遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

珠海市津铭控股有限公司遗失财务专用章、发票专用章各一枚,声明作废。

遗失声明

于大鸣遗失珠海市五洲房产开发有限公司开具的五洲花城二期地下车位C387车位的尾款收据,编号0400859,声明作废。

个人证件遗失声明

汤媚遗失珠海市卫生学校毕业证(专业:美容美体),证号:2014030020756,声明作废。